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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
705 casos. Margen de error de±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza.
Se alcanzó una cobertura total de 182 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10%
en población rural.

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 705 casos efectivos se realizaron un total de 5.917 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 11,9%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de
representación nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 22 al viernes 24 de marzo de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 705

Aprobación Presidencial

30%
65%

3%
2%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba
Desaprueba

Ni aprueba ni 
desaprueba

No sabe
No responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Indulto 
Presidencial



No

Conocimiento resolución del TC y acuerdo indultos

¿Supo o escuchó que el Tribunal Constitucional desestimó el 
requerimiento de revisión de los indultos otorgados por el 

Presidente Boric, presentado por la oposición, al considerar que 
esta decisión estuvo ajustada a la constitución y la ley?

%

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión 
del Presidente Boric de indultar a los 12 condenados por 

delitos asociados al estallido social? 
%

68% 32%Sí

Casos: 705

24%

71%
2%

3%

De acuerdo

En 
desacuerdo

NA / ND

NS / NR



Acuerdo con indultos
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión del Presidente Boric de indultar a 12 condenados 
por delitos asociados al estallido social? %
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Sobre los indultos
¿Qué cree usted que debería hacer el Presidente con los indultos a los 12 condenados por delitos asociados 
al estallido social…? %
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Casos: 705

Antecedentes de indultados
Al momento de tomar la decisión de indultar, ¿Usted cree que el Presidente Boric tenía o no tenía a la vista todos los 
antecedentes penales de estas personas? %



Nuevo 
proceso 
Constituyente



Conocimiento elecciones
En mayo y diciembre de este año hay elecciones políticas. ¿Me podría decir cuáles se le vienen a la cabeza? 
Espontanea precodificada. % Respuesta múltiple
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No sabe, no
responde

Casos: 705



Conocimiento candidatos al consejo
¿Conoces los nombres de algunos de los candidatos de tu región que irán a las elecciones de los nuevos 
Consejeros Constitucionales? %
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Interés en elección de consejeros
¿Con cuanto interés ha seguido las noticias relacionadas a las elecciones de los consejeros 
constitucionales de mayo? %

Casos: 705

11%

19%

70%

Mucho o bastante

Poco o nada

Algo
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Interés en elecciones y procesos políticos
¿Cuánto interés tiene en…? %

El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.

Presidencial 
2021

Elección de 
Constituyentes

Plebiscito 
de Entrada

Plebiscito 
de Salida

Acuerdo Congreso
Nuevo proceso

Elecciones
Consejeros



Necesidad de una nueva constitución
¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que Chile necesita una nueva Constitución? %

*Se omiten categorías “Ni de acuerdo ni en desacuerdo ” y “No sabe, no responde”
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Confianza en nuevo proceso
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…? %

El rol de los expertos en el nuevo 
proceso Constituyente

Que el nuevo consejo constitucional 
logrará proponerle a Chile una 

constitución que sea votada a favor
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*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.



Casos: 705

Plebiscito de salida
Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año? %
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Plebiscito de salida

Con la información que tiene actualmente, ¿Ud. votaría 
apruebo o rechazo a la constitución que proponga la 

Convención Constitucional en el plebiscito de salida de 
septiembre de este año? 

%

Con la información que tiene disponible hasta ahora, 
¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 

en las elecciones de diciembre de este año?
%
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NS / NR
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Reforma de 
Pensiones



Conocimiento Reforma de pensiones
¿Cuánto sabe o cuán informado se encuentra Ud. de la reforma de pensiones presentada 
por el Presidente Boric? %
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Acuerdo con Reforma de pensiones
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma de pensiones presentada por…? %

De acuerdo

En desacuerdo

Michelle
Bachelet

Sebastián
Piñera

Gabriel
Boric

El 100% se completa con las alternativas “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “No sabe, no responde”.
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Asegurar una Pensión
Básica Universal (PGU) de
250 mil pesos financiada

por el Estado

Aumentar la cotización de
los trabajadores en 6%
que sea pagado por los

empleadores

Que un servicio público
del Estado reemplace a
las AFPs en la atención,

administración y pago de
pensiones

NS/NR
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Prioridades de la reforma de pensiones
¿Por cuál de los siguientes temas considera que debería comenzar la reforma al sistema de pensiones? %
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En su totalidad a la cuenta personal del trabajador
En su totalidad a un fondo común solidario como propone la reforma
Una parte a la cuenta personal del trabajador y otra parte a un fondo común solidario

Evolución: Destino de cotización adicional
¿Ud. cree que los fondos propuestos para mejorar las pensiones, que provendrían de un 6% extra de cotización al 
trabajador que pagará el empleador deberían ir…? %

El 100% de cada medición se completa con las alternativas “Otro” y “No sé, no quiero responder”.



Evolución: Administración de cotizaciones
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Solo por un servicio público estatal*
Sólo por las AFPs u otras instituciones privadas**
Qué las personas puedan elegir si quieren una institución estatal o una AFP

Hasta septiembre 2022: ¿Usted prefiere que el porcentaje de cotización adicional pueda ser administrado…? %
Desde noviembre 2022: ¿Usted prefiere que los fondos de pensiones que están actualmente ahorrados y los que vendrán del 6% de 
cotización adicional deberían ser administrados…? %

*Antes de Marzo 2023 era “Solo por una institución estatal como el IPS” 
** En Marzo 2023 se agrega ‘u otras instituciones privadas’



¿Cómo generamos valor desde Insight Chile?

Data & Analysis
Acceso ilimitado a nuestros datos en un sitio web amigable 
y estructurado para facilitar tu búsqueda. Podrás descargar 
toda la información disponible en el sitio web y un equipo 
que atenderá tus requerimientos de búsqueda y análisis 
de información.

Insights
Contarás semanalmente con las claves o alertas de lo que 
viene en el debate público sobre los principales temas y 
eventos que marcan la agenda política, legislativa, 
económica, social, cultural e internacional, entre otras.

Insights Talks
Presentaciones trimestrales con el equipo de Cadem para 
analizar en conjunto las principales claves del debate 
público y vincularlas con los desafíos de tu 
industria/empresa/marca/institución.

https://www.insight-chile.cl?utm_source=newsletter-plaza&utm_medium=PDF


Economía y 
sociedad



Conocimiento y aprobación iniciativa de Alcalde Carter

¿Supo o escuchó hablar de la iniciativa del 
Alcalde de La Florida Rodolfo Carter de derribar 

viviendas de narcotraficantes? 
%

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la 
iniciativa del alcalde de La Florida Rodolfo Carter de 

derribar viviendas de narcotraficantes? 
%

Casos: 705

85%

15%

Sí

No

82%

16%

2%

De acuerdo

En 
desacuerdo

NS / NR
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %
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Percepción económica de las empresas
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %
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Expectativas de empleo
¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %

Muy buena / Buena

Mala / Muy mala

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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Todos los datos de Cadem y de Chile los puedes encontrar en

insight-chile.cl
Clic aquí

Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.
cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl

Para mayor información y requerimientos:

Loreto Gómez
Gerenta de Consultoría
loreto.gomez@cadem.cl

WhatsApp +56 9 8240 2074 
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